

民生

如何逐步推行免费学前教育政策 广东版具体方案话你知

新快报讯 记者王娟 通讯员粤教宣报道 8月30日,广东省教育厅发布《广东省逐步推行免费学前教育政策有关问题解答》(下称《政策解答》),明确广东省学前教育免保育教育费从2025年秋季学期开始实行,免费标准按公办园保育教育费收费标准执行,将覆盖所有幼儿园大班适龄儿童。伙食费、住宿费及经批准的服务性收费、代收费等仍按相关规定收取。

【覆盖范围】

免保教费政策覆盖所有幼儿园大班儿童
省教育厅表示,此次免保教费政策覆盖所有幼儿园大班儿童。既包括公办幼儿园学前一年(在读大班以及混龄班5岁以上儿童)在园儿童,也包括民办幼儿园(经教育部门批准设立的民办幼儿园就读的适龄儿童),既包括城市幼儿园,也包括乡村幼儿园。

根据学前教育法第83条规定,小学、特殊教育学校、儿童福利机构、残疾儿童康复机构等附设的幼儿班等学前教育机构都属于学前教育范围,因此,免费

范围应当包括小学附设班、特殊教育学校、儿童福利机构和残疾儿童康复机构。

对于幼儿园小、中班,广东将继续按现行的学前教育收费政策的有关规定执行。

【执行标准】

按规定所批的公办园保教费标准执行

省教育厅指出,公办园儿童原来收多少,现在就免多少;在教育部门批准设立的民办园就读的适龄儿童,参照民办园所在地的同类型公办园免除水平,相应减免保育教育费。

关于保育教育费按照什么标准免的问题,一直都是家长们最关心的。广东明确,免保育教育费标准按照县级以上人民政府及其教育、价格主管部门批准的公办幼儿园保育教育费收费标准(不含伙食费、住宿费及经批准的服务性收费、代收费等)执行。伙食费、住宿费及经批准的服务性收费、代收费等仍按相关规定收取。

作为广东学前教育重要组成部分的民办幼儿园,免除标准又是怎样的呢?省教育厅表示,对经教育部门批准设立的民

办幼儿园,将参照当地同类型公办幼儿园免除水平相应减免保育教育费。民办幼儿园保育教育费高出免除水平的部分,可以按规定继续向在园儿童家庭收取。

例如:某民办幼儿园的保育教育费收费标准是每人每月800元,所在地同类型公办幼儿园收费标准是每人每月500元,政策实施后,在公办幼儿园就读的大班儿童不再交保育教育费;在民办幼儿园就读的大班儿童,相应按照500元标准减免保育教育费,只需交差额部分300元。

民办幼儿园的伙食费、住宿费及经批准的服务性收费、代收费等仍按相关规定收取。

【补助监管】

同级财政给予补助生均拨款政策不变

对因免保育教育费导致幼儿园收入减少的部分,广东将按照幼儿园隶属关系等,由同级财政部门会同教育部门综合考虑免保育教育费在园儿童人数,所在地保育教育费生均实际收费水平等实际情况补助幼儿园。这部分补助资金,须用于保

障幼儿园正常运作所需的保育教育活动和其他日常工作等方面支出。

据悉,广东省在2019年建立起学前教育生均经费拨款制度,对公办幼儿园拨付生均公用经费,对普惠性民办幼儿园参照公办幼儿园生均公用经费财政拨款标准给予经费补助。目前生均拨款标准为不低于每生每年600元。实施免保育教育费后,继续执行幼儿园生均拨款政策。

省教育厅表示,将引导营利性民办幼儿园坚持教育的公益属性,根据实际办园成本、市场供需等因素,合理确定调价频率、幅度,遏制过高收费。民办幼儿园收费应全部缴入经教育行政部门备案的银行账户,统一管理。有关部门加大对收费专项检查力度,防止以各种名义乱收费。

与此同时,从2025年秋季学期起,在国家统一实施的免保育教育费政策基础上,广东继续执行家庭经济困难儿童等群体资助政策。从2011年起,广东对公办园和普惠民办园和幼儿班就读的3-6岁常住人口家庭经济困难儿童、孤儿和残疾儿童的资助标准为每生每年1000元。



全国首例! 绿皮车厢变身图书馆

纳入广州全市公共图书馆统一服务

新快报讯 记者许力夫 通讯员陈涛 张春华报道 广州图书馆广州铁路博物馆分馆近日正式对公众开放。该分馆的独特之处在于,它是在一列经过改造的绿皮火车硬座车厢里。在绿皮车厢上建正式挂牌的图书馆分馆,这在全国尚属首例。

22型客车是中国铁路第二代主型铁路客车,曾经在中国铁路客运中长期占据着主导地位。该型客车于1956年开始设计、试制,1959年开始生产,1994年停止生产。而今,这节绿皮车厢褪去了昔日长途旅行的喧嚣,内部改造焕然一新。

据介绍,为建好该图书馆,广州铁路博物馆秉承“修旧如旧、功能新生”的理念,利用室外展区一节22型绿皮硬座车厢,延续怀旧基调,保留了原有的部

分硬座席位、旋转吊扇、行李架等具有年代感的铁路元素,加装了空调、充电插座等便民利民设施设备,新增多组图书柜、自助办证借还机等图书馆专用设施。广州图书馆结合书柜布局安排和挑选22个大类、3700余册图书作为基础馆藏,并将根据实际需求定期或按需更新轮换书籍。基础馆藏不仅涵盖文学、历史、传记、科学等书籍,还重点针对铁路主题特色,提供了大量与铁路文化、科普和工业发展史相关的图书。

广州铁路博物馆相关负责人介绍,“我们希望借助这种形式,让静态的阅读‘动’起来,让厚重的历史‘活’起来,吸引更多年轻人走进博物馆和图书馆,在沉浸式的环境中感受铁路文化,培养阅读习惯。”

值得一提的是,分馆服务纳入广

州全市公共图书馆统一服务,提供免费办证、借还、咨询等服务,并实现与广州图书馆、广州少年儿童图书馆、区域总馆以及各类型分馆等全市1200多个公共图书馆(分馆)、服务点的通借通还。

未来,还将在此举办各类铁路主题读书会、文化沙龙等活动,广州图书馆亦会根据分馆需求和特点将总馆优质阅读推广服务活动资源延伸到分馆举办,进一步丰富市民的文化生活。

白云机场 新版登机牌启用

新快报讯 记者李佳文 实习生符雨报道 为推动服务品牌升级、持续提升服务质量,白云机场正式全面启用全新设计的登机牌。

新版登机牌最引人注目的变化,是首次采用了“三色飞机舷窗”设计来直观显示航班登机状态。舷窗造型选用“天际蓝、金穗黄、春风绿”三种颜色,分别对应白云机场三座航站楼的外观主色调,以“一色一楼”的视觉语言,将建筑地标元素巧妙融入登机凭证。

值得一提的是,新版登机牌还隐藏着一项实用“彩蛋”。旅客只需扫描登机牌上的专属二维码,即可快速关注“机场通”服务平台,实时查询航班动态、行李状态、机场交通指引等一站式出行信息。



■白云机场新版“三色舷窗”登机牌启用。
新快报记者 毕志毅/摄

福彩开奖信息

快乐8 第2025232期

中奖号码

01	02	03	04	05
14	17	20	21	27
29	32	42	45	46
51	56	60	68	73

福彩3D 第2025232期

中奖号码 0 4 4

以上开奖彩种的兑奖期限为:
自开奖之日起60个自然日内。

广州暂停汽车“置换更新”补贴

新快报讯 8月29日晚,广州市商务局发布公告,明确汽车“置换更新”补贴政策自2025年8月30日零时起暂停实施。

据公告,2025年8月29日(含)前已取得新车《机动车销售统一发票》以及旧车《二手车销售统一发票》的消费者,可在“穗车购”微信小程序完成系统升

级后提交补贴申请。

公告还提醒,参与汽车“置换更新”活动的经销商应及时准确将政策调整情况告知消费者。